# 11年检察工作,未出一起错案

长清区人民检察院王文霞检察工作中实现人生价值



"载营魄而登霞兮,掩浮 云而上征。"她是全省检察机 关二等功和济南市长清区第 七届十大杰出青年获得者王 文霞,现任长清区检察院法 律政策研究室主任、中国人 民政治协商会议济南市长清 区第八届委员会常务委员。 迈入检察院门口11年来,兢兢 业业,办理了长清区一系列 颇有影响的检察案例。

文/片 本报通讯员 王运伟

# 从检11年 判决378人

王文霞已经在检察工作岗位 上辛勤耕耘了11个年头,并从事 了7年的文字工作。7年中,她始终 坚持"争就争第一,做就做最好" 的信念,先后撰写调研文章60余 篇,信息宣传稿件200余篇,起草 调查报告、检查信息等文字材料 几十万字,并在《最高人民检察院 检察工作简报》、《行政与法》等刊 物发表论文20余篇。

付出就有收获。王文霞连年 被济南市人民检察院评为"调研 工作先进个人",所撰写的多篇论 文先后荣获山东省检察院第五届 检察理论年会三等奖、山东省检 察院检察理论研究重点课题二等 奖和济南市检察理论研究年会优 秀论文三等奖等殊荣。

从检以来,王文霞共办理各 类刑事案件348件520人,起诉389 人, 判决378人, 所办案件未出现 判无罪案件,即从未出现一起错 案,并亲自办理了一大批有震动 有影响的案件,其中包括长清区 检察院建院以来职务犯罪案件数 额最大的张某某受贿、巨额财产 来源不明案。

在办理郗某等人涉嫌职务侵 占、敲诈勒索、强迫交易案时,由 于该案涉及15名嫌疑人,卷宗14 本2000余页。受理该案后,王文霞 加班加点,形成100余页、6万余字 的审查报告,未退补、未延期,在 个月的期限内将该案起诉到法 院,三次开庭历时三天,面对十余 名辩护人,寸步不让,最终郗某被 法院判处有期徒刑十四年,并处 罚金二十万。



王文霞(左一)获"长清十大杰出青年"称号。

## 2 真情感化4名打人者

"感谢王检察官给我机会, 是你让我重新燃起了生活的希 望!谢谢!"这是未成年嫌疑人李 某给王文霞发来的短信。李某等 4人因琐事与老师发生口角并将 老师打致轻伤,王文霞承办该案 后,积极运用和解程序促使双方 当事人达成和解协议并履行。如 今,4人中一人被特招入伍,另外 三人均成为个体经营者。

另一起教师猥亵儿童案,犯 罪嫌疑人对近二十名小学女生 实施了猥亵行为,在当地造成了 极坏的影响,王文霞接到该案 后,仅用两天的时间就查清了全

案事实,依法对该教师提起公 诉,在法院审理期间建议法院从 重判处。该犯最终被处以五年有 期徒刑

王文霞办理陈某、王某拒不 执行判决裁定案时,发现该案涉 及的69位杏农因拿不到钱集 体上访。想到69个家庭的愁 苦,看到69位农民布满皱纹的 脸,王文霞立即行动起来,当 日受理当日起诉,与法院沟通 相关情况的同时,对两嫌疑人 谆谆劝说。在其感化下,嫌疑 人最短时间内筹集资金,发放 了69位杏农所得。



生活中的王文霞。

#### 提出7个提案都已见成效

王文霞是长清区政协第七 届、第八届常务委员,在这一岗 位上,他积极发挥参政议政职 能,先后以自己或者联名的方式 提出提案7个,提出合理化建议9 条,其中关于《建立长清区事业

人员病退鉴定机构》的提案,引 起区里领导的高度重视,经过协 调各部门,成立了病退鉴定小 组,为区内病退在家的事业编制 人员办理了病退手续,使他们的 生活状况极大地得到了改善。

她救助贫困儿童,与一名失 去父亲的小学生结成帮扶对子, 长期帮助。她热心参与社会活 动,在长清区"执政为民,廉洁高 效"暨纪念五四运动91周年青年 辩论赛中获得"优秀辩手"一等

奖,被市精神文明建设委员会评 为"文明践行我带头,文明单位 在行动"优秀交通志愿者,被济 南市关心下一代工作委员会聘 请为"济南市青少年法制教育宣 讲团成员"。

### 4 忙于工作亏欠家庭

王文霞是公婆眼中体贴孝 顺的好儿媳,是与丈夫伉俪情深 的好媳妇,亦是孩子心中温婉可 敬的好妈妈,先后荣获长清区 "孝老爱亲道德模范"、"全区优 秀工会工作者"、"区妇女儿童工 作先进个人"等荣誉称号。

2008年,婆婆突发脑血栓,

她白天上班,晚上忍着工作的疲 劳,陪侍在病床前,为婆婆擦洗按 摩。婆婆临终前,一直不肯咽气, 她知道婆婆最放心不下的是十五 岁的小儿子,她就向婆婆保证照 顾好自己的小叔子。听完这句话, 婆婆眼角流下了最后一滴泪。王 文霞不仅负担小叔子的生活及学

习费用,而且经常与之谈心,如今 他已经成长为一名大学生。

丈夫一直在外地交流任职, 儿子刚上幼儿园时,她一个人既 要照顾孩子,又要担负沉重的办 案任务。每天早上,她总是第一 个将孩子送到幼儿园,下午则最 后一个把孩子接走。

当她匆匆赶到学校看见儿 子翘首祈盼的身影的时候,她禁 不住泪流满面。但是,王文霞心中 始终充满了对检察工作的敬畏、 热爱和忠诚,"选择检察事业,就 选择了无怨无悔,检察官就要勇 于奉献,大家小家都是家",这是 王文霞经常挂在嘴边的话。







地址: 长清老凤祥专卖店 老庙专卖店及商超老凤祥 老庙 嘉华专柜